

《跟祢脚踪》第十五单元：基督的得胜

第 57 讲：撒但试探

要义：金句

当时，耶稣被圣灵引到旷野，受魔鬼的试探。他禁食四十昼夜，后来就饿了。（太 4:1-2）

精义：撮要

神子进入服事，先也要接受磨炼。

引子：例子 / 故事 / 新闻 / 见证 / 人物等

传播焦点

1. 进入事奉

门徒要事奉主，最好的学习就是观看救主耶稣出来事奉时的遭遇，不单单研讨祂事奉年期多长，走遍何地等等。从主耶稣开始如何进入事奉，我们更祇把握事奉到底是什么回事。一语道破的说，主耶稣进入事奉，很是令人惊奇就要祂要经过撒但的试探，且在这事情上，是有圣灵的吊带的。正式进入事奉的主耶稣，祂也须经过考验，更是有圣灵的引领的。

2. 胜过欲望

<https://cdn-news.org/news/15249>

门徒问贤者说，“我们怎样在生活中做有智慧的人，而不把自己推向混乱的困境！”

贤者告诉门徒们，“我们必须要有勇气，发现并使用神放在各人身上的不同特质，在生活中更需要发挥勇气和能力来认识自我。人的生命中常常被恐惧、懦弱、胆怯等元素所控制，有智慧的人一定要胜过与生俱来最大的敌人——欲望和个性。”

如果不胜过贪欲，自然会带来无穷的忧虑与痛苦；在自以为满足得意的时候，其实是将自己推向狭窄的地步。

有人请求耶稣主持公道为他出面与兄长平分家业，耶稣借机告诉众人：“你们要谨慎自守，免去一切的贪心，因为人的生命不在乎家道丰富。”（路 12:15）被欲望捆绑致使亲情荡然无存，个性也会走向偏执——失去感恩。

在一个高举物质主义的世代，惟有靠主胜过欲望的捆绑才能得自由。

3. 胜过名利

《走出金钱的迷思，胜过名利的试探》，2018 年 12 月 4 日

<https://www.pursuestar.com/money-temptation.html>

俗话说“医者父母心”，这话是用来形容医生对病人应有的一种牵挂、关心，也是对医生这一职业的肯定。荣幸的是，我就是一名内科主治医师。在任职期间，我本以“救死扶伤”作为自己的本职工作，以医德、良心来对待每一个病人，并在心里立志做到“医者父母心”，要多考虑病人的难处，尽量让病人少花钱还能治好病，对得起“救死扶伤”“白衣天使”这些崇高的称号。

拜金潮流的熏陶，良心道德能支撑多久

但后来随着市场经济的发展，“一切向钱看”的拜金主义思想潮流席卷而来，我们医院一些药物与辅助检查的提成比例由低而高，就如心血管药物一盒可提 2-3 元、B 超提 3-5 元、CT 提 10 元。而且，其他科的医生为了获取更大的利益，故意夸大病情鼓动病人做各项检查，从而赚得提成或收取患者的礼金、礼品等。看到身边的同行一个个腰包都鼓了，生活水平也大幅度提高，羡慕的同时，我心里也很不平衡：我的医术并不比其他同事差，而且我接诊的病人比同事们还多，但他们每个月的工资都比我高！如果我也像其他同事多开药拿提成，让病人做额外的检查，挣的钱不也多了吗？但想到医生的职责就是“救死扶伤”为人民服务，我就告诉自己不能违背良心，做损害病人利益的事。就这样，我心里的念头就打消了。

一天发工资时，一个关系不错的老会计小声对我说：“就你死心眼，只拿死工资，你不拿提成不是太傻了吗？现在一切都向‘钱’看，你还怕钱多咬手啊？”听他这样说，再看看身边的人都这样做，我心里开始动摇了：“拿提成虽然良心上有些过意不去，但凭良心做人就挣不到更多的钱。周围人都说‘钱不是万能的，没钱是万万不能的’‘不管黑猫白猫，捉到老鼠就是好猫’，赚到钱才是真本事，良心再好也换不来钱啊。”在这个潮流的影响下，我一点点放弃了做人的根本，为了钱，我也让病人多做一些没有必要的辅助检查，或给病人多开一些提成高的药。

金钱的诱惑，失去良心标准

一天，来了一位感冒引发头痛的病人，正常情况下开点口服药就可以。但这样看病是赚不到提成的，想到做 CT 检查我能得到 10% 以上的提成，于是我就动员病人做 CT 检查，并假装好心地对病人说：“CT 检查得仔细，能早发现病状，及时得到治疗。”病人不知道实情，也就听从了。虽然这样做良心感到不安，但是想到同事们也是这样做的，现在生活享受得都比我好，我也就昧着良心随从了。

此后，为了多拿提成，给病人开药时我也不考虑是否会加重病人的经济负担了，这样一个月下来光拿提成就是我平时工资的一半。看到手里的钱逐渐增多，我更加认可“不管黑猫白猫，捉到老鼠就是好猫”这句话。在金钱的诱惑下，我良心的标准渐渐模糊，甚至觉得接受点病人的礼品也是人之常情。一次我诊疗一个患肝炎的病人，她为了答谢我，送给我一对大约 3、4 克重的金耳坠，我也理所应当收下了。

后来我晋升为副主任医师，因这个头衔我赚钱的机会更多了。虽然家里的生活条件好了，也有了一些存款，但我并不觉得快乐，想到这些钱不是自己辛苦劳碌所得，而是通过手段赚取的病人血汗钱，良心时常感到不安和难以名状的压抑痛苦。我有时也想凭良心做事，不为提成而欺骗患者，可一想到这样就挣不到钱，就又身不由己地违背良心做事。

神话语带领，看透问题根源

后来我接受了神的福音。在一次聚会中，我和姊妹说了心里的痛苦，姊妹听后，给我读了一段神的话：“撒但败坏人是借着国家政府以及那些名人、伟人的教育熏陶达到的，他们的那些鬼话成了人的生命本性了。‘人不为己，天诛地灭’，这是撒但的名言，已渗透到所有人的里面，成为人的生命了，还有一些处世哲学的话也是这样。撒但是借着各国什么美好的传统文化来教育人，使人类陷入灭顶之灾的汪洋大海，最后因人事奉撒但而抵挡神被神毁灭。”

读完神的话，姊妹交通道：“自从我们人类被撒但败坏后，撒但就利用‘人不为己，天

诛地灭’、‘不管白猫黑猫，捉到老鼠就是好猫’、‘钱不是万能的，但没有钱是万万不能的’等生存法则来迷惑、败坏我们，让我们认为有了钱才能在社会上立足、生存，才能享受到优越的物质生活，让人高看羡慕，甚至我们认为不管使用什么手段，赚到钱才是真本事。因此，我们为了自身的利益最大化，放弃了人格、尊严，失去了做人的底线。就像咱为了多得提成，想方设法在病人身上捞取油水。我们得到了这些不义之财后，即使物质生活有了提高，但心里却没有平安，而是虚空痛苦、谴责与控告。这就看到凭着撒但哲学活着不是正道，撒但就是利用这些哲学观点来熏陶、苦害我们，让我们活在它的权下，被它残害、吞吃。我们要想摆脱金钱的诱惑，摆脱撒但的苦害，只有来到神面前祷告依靠神，多看神的话，我们明白真理后，才能看透撒但生存法则对我们的危害，才能从心里恨恶、背叛，当我们按着神的话做诚实人后，才不会再被撒但捉弄苦害。”神的话和姊妹的交通句句都说到了我的心坎上。想想刚开始自己还能把“救死扶伤”作为自己的本职工作，以医德、良心来对待病人，多考虑病人的难处，尽量让病人少花钱还能治好病，可看到同行们医术不比自己高，可每个月挣的钱比自己多时，我心里就不平衡，渐渐地，我就失去了道德底线，随从了邪恶潮流，让病人多做一些没有必要的检查，或给他们多开一些提成高的药。当我如愿以偿得到了想要的物质生活，换来的却不是幸福快乐，而是心灵里的不安与痛苦。原来自己的这些痛苦都是凭撒但哲学活着导致的！

我又看到神的话说：“我的国度都是要那些诚实、不虚伪、不诡诈的，世上不都是那些老实忠厚的吃不开吗？我正和他们相反，诚实人到我这里来就行，我就喜悦这样的人，我也需要这样的人，这正是我的公义。”神的话中带着神的要求和心意，神有信实的实质，神喜欢诚实的人，厌憎说谎搞欺骗的诡诈人，这样的人不能蒙神称许。而我为了多挣钱，就让病人多做检查，或多给他们开药，为了自己的利益耍诡诈，根本没有诚实人的样式，所做所行都是与神的话相违背的。明白了这些后，我向神立定心志：要好好追求真理，按神的话实行做诚实人，不再赚昧良心的钱了。

险些陷入试探，神话语及时引领

在工作中我操练按神的话实行做诚实人，正常给病人看病，不多收病人的钱，不让他们做额外的检查。后来因身体原因我退休后被聘请到某小区卫生服务站上班。我也一直坚守着医生的职业道德，只拿基本工资，不为了提成坑害病人的利益。可后来得知跟我一起工作的年轻中医，本来她每月工资比我低 1500 元，可是她每个月的提成却有 1800 至 1900 元。想到她只是一个中医医师，而我一个副高级医师，拿的钱却不如她多，这不太亏了吗？我心想：只要我稍微动动嘴，就可以轻松赚取提成，这何乐而不为呢？于是，在为患者看病时，我就想开带提成的药。正当我想这样做时，忽然想到自己在神前立下的心志，便意识到自己的想法不对，就赶紧在心里默默向神祷告：“神啊，我明知道挣提成是你不喜悦的，可我还是身不由己地想去挣，愿你带领我能背叛肉体，不凭撒但的生存法则活着。”

我看到神的话说：“你们既然承认自己是神家中的一员，那你们就应当做到处处让神放心，事事让神满意，也就是办事有原则而且合乎真理。若你达不到这些，那你就是被神厌弃、被所有的人唾弃的对象，一旦你落入这样的境界，那你就不能说成是神家中的一员，这就是所谓的不被神认可。”所谓诚实就是能把心交给神，凡事都不对他作假，凡事都向他敞开，不隐瞒事实，不做欺上瞒下的人，不做仅仅是讨好神的事。总之，诚实

就是做事、说话不掺水分，不欺骗神，不欺骗人。神希望我们能听神的话，按神的话行事，做一个单纯诚实，光明磊落，有人格、有尊严的人。病人生病已经很痛苦了，我还雪上加霜，为了自己的利益，竟想昧着良心赚他们的钱，这不是没良心、没人性吗？我现在是一个信神的人，所做所行应该有基督徒的样式，应按神话语的要求实行，不能再随从邪恶潮流做事了，那样不合神的心意，更让神厌憎。其实每个人一生拥有多少财富都是神命定好的，并不是靠耍手段就能改变的。我能赚多少钱，是穷是富都在神的手中，也都有神的主宰安排，我该做的就是顺服神的主宰。之后，我就跟神祷告，愿意按照神的话语实行，不再坑病人的钱，而是凭着良心，尽自己所能医治、帮助病人。之后，再看到其他同事赚提成时，我虽然心里还会有些波动，但想到赚取不义之财是令神厌憎的，我就在心里祷告神保守我的心，不受周围人事物的影响，按照神的要求做诚实人。在工作中小病不大治，不让病人做额外的辅助检查，不用输液治疗的病人，我就让其先吃药治疗，如果不好再输液。

因我不开大方、贵方，还经常用一些小偏方，花钱少又能治病，因此得到了很多病人的认可与好评，许多病人专门来我这里看病。一次，我用针灸治好了一位病人多年的肩周炎，出于感谢，病人给我送了些礼物，我知道这不合神的心意，但是礼物都送来了，又不好拒绝。回家后，我就把心里的想法跟神说，之后我看到神的话说：“因为要想遵行神的道，就不能放过任何在我们的身边、在我们的周围所发生的每一件事，哪怕是枝节小事，只要临到我们，不管是我们认为该注重的或者不该注重的，我们都不能放过它，都应把它看成是神对我们的考验。”神的话使我认识到，无论临到大事、小事都有神的心意，也是神在考验我，看我能否为神站住见证，做一个神称许的有人格、有尊严的诚实人。我的职业本是尽力帮助病人减轻病痛，不能因为医治了病人的病就收取礼物，这不合神心意。第二天，看到这位病人时，我就给了她 200 元钱。当这样实行时，我心里感到平安踏实。

十多天后，这位病人带着她的女儿和外孙女一起到卫生服务站送给我一面锦旗。当时正好卫生服务站的经理在场，他看到了很高兴，立即上报公司，公司给我发了 200 元的奖金。没想到自己只是按照神的话语实行了一点点真理，不仅良心平安踏实，还得到了周围人的认可，看到实行真理不吃亏。

回想起自己的从业经历，为了金钱，曾经背叛了自己的职业操守，做了许多违背良心道德的事，活在撒但的愚弄中痛苦不已。是神唤醒了我的良知，将我从泥潭中拯救出来，带我脱离了撒但的苦害，才得以活得平安踏实。我真实地体会到，得到钱财并不是幸福，凭神话语活着，走人生正道才是真正的幸福。余下的光阴，我要好好追求真理，还报神的爱！

4. 胜过虚荣

看摩西有的尊荣

“说了这话以后约有八天，耶稣带着彼得、约翰、雅各上山去祷告。正祷告的时候，祂的面貌就改变了，衣服洁白放光，忽然有摩西、伊莱贾两个人同耶稣说话；他们在荣光里显现，谈论耶稣去世的事，就是祂在耶路撒冷将要成的事。”（路 9:28-31）

主耶稣在世时，曾带着三个门徒上山，变化形象。那时，在荣光中有摩西和伊莱贾与耶稣说话。全圣经只有这两个人在荣光中，与道成肉身的基督谈话。这是摩西与伊莱贾共有的殊荣。按路加福音所记，他们在荣光中与主耶稣基督谈论的，是关乎耶稣基督去世

的事，以及在耶路撒冷所发生的事，即祂的受死与复活的事。使徒彼得在他所写的彼得后书里，说到他所讲耶稣基督再降临的事，并不是“随从乖巧捏造的虚言，乃是亲眼见过祂的威荣。”（彼后 1:16-18）可见在山上变象的谈话，还谈及主耶稣基督再来的事。摩西一生没贪图世上的虚荣，也没贪求属灵的“虚荣”，只全心全意为神的“全家”尽忠。虽然他在世的日子受尽委屈，任劳任怨，“饱经忧患”，但他四十年的事奉有永远价值，不但在今世受以色列人敬重，在永世里更受众神仆众圣徒的敬重。他为神丢弃了埃及一切尊荣富贵，他获得的何止千万倍？我们虽不会有摩西那样的机会，领导肉身的以色列人出埃及，走旷野路程；但我们必会有类似摩西的机会，在神的家中引领罪人归向神，与众信徒同走十字架的道路。纵使在世人的眼中或教会的圈子里没有得着该得的尊重，反而忍受委屈或轻视，但如果像摩西那样谦和、忠心，有一天我们终必看见摩西在世上虽被人冷落，在天上却受到神的尊重；生前受尽同胞的埋怨，死后却极受爱戴。我再重复主耶稣所应许的说话：

“若有人服事我，我父必尊重他”（约 12:26）

生活应用

基督的得胜是事奉上的得胜，因有圣灵的引导！我们的事奉又如何？

反思默想

撒但试探是经常须面对的，我们如何方可胜过他？

听众回馈

进入事奉须胜过欲望、名利及一切虚荣，你经历到的是什么？